



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ανάκληση της πρότασης κατάργησης της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (ΓΓΒ)

Την ανάκληση της πρότασης κατάργησης της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (ΓΓΒ), ζήτησε με επιστολή της, την Τετάρτη 20 Φεβρουαρίου 2013, η Διοίκηση του ΣΒΒΕ προς τον κ. Κ. Χατζηδάκη, Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων και κοινοποίηση προς τον κ. Θ. Σκορδά, Υφυπουργό, Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Σ. Τσόκα, Γενικό Γραμματέα, Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Στ. Κομνηνό, Γενικό Γραμματέα Εμπορίου, Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Σπ. Ευσταθόπουλο, Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας, Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Δ. Δασκαλόπουλο, Πρόεδρο, Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, κ. Δ. Μαθιό, Πρόεδρο, Σύνδεσμος Βιομηχανιών Αττικής & Πειραιώς, κ. Φ. Κουνινιώτη, Πρόεδρο, Σύνδεσμος Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δ. Ελλάδος, κ. Ε. Δοντά, Πρόεδρο, Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής Ελλάδος, κ. Α. Δοντά, Πρόεδρο, Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής:

«Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Στο πλαίσιο του κυβερνητικού σχεδιασμού που αφορά στη Διοικητική Μεταρρύθμιση, με έκπληξη πληροφορηθήκαμε την πρόταση των αρμόδιων υπηρεσιών του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Υπ.ΔΙ.Μ.Η.Δ) για την κατάργηση της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (ΓΓΒ), του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Σε μια εποχή όπου η προσπάθεια της χώρας για έξοδο από την οικονομική κρίση εξαρτάται ευθέως απ' την ενίσχυση και την αναδιάρθρωση παραγωγικής βάσης, διαπιστώνουμε με ιδιαίτερο προβληματισμό ότι στη νέα διοικητική δομή του Υπουργείου Ανάπτυξης απουσιάζουν παντελώς οι όροι «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ» και «ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ». Ακόμα σε επίπεδο συμβολισμών, η διατήρηση του όρου «ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ», είναι απολύτως αναγκαία, σε μια εποχή όπου οι βιομηχανικές επιχειρήσεις, βαλλόμενες από παντού, επιζητούν, εκτός από την έμπρακτη, και την ηθική κυβερνητική υποστήριξη.

Τη στιγμή που εθνικά και ευρωπαϊκά ινστιτούτα, παγκοσμίου φήμης εμπειρογνώμονες και επιστήμονες υποστηρίζουν ότι η μοναδική λύση στο πρόβλημα του χρέους της Ελλάδας είναι η ενίσχυση της παραγωγικής βάσης της χώρας, οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί ουσιαστικά ακυρώνουν τις συγκεκριμένες απόψεις και θεωρούν ότι η βιομηχανία από τώρα και στο εξής δεν έχει κανέναν απολύτως ρόλο στην ανάπτυξη της πατρίδας μας.

Μας αφήνει έκπληκτους η συγκεκριμένη αντίφαση, την περίοδο που η ίδια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναγνωρίζοντας τη σημασία και το ρόλο της μεταποίησης

στην ανάπτυξη, θέτει ως βασική προτεραιότητα μέχρι το 2020, να ανέλθει η συμμετοχή της βιομηχανίας στο σχηματισμό του Ευρωπαϊκού ΑΕΠ στο 20%. Στην Ελλάδα αντί να υιοθετήσουμε τον ίδιο στόχο, φροντίζουμε να μην υπάρχει καν διακηρυγμένος στόχος και, κυρίως, να αδυνατούμε να κατανοήσουμε τα τεράστια οφέλη που προκύπτουν για τη χώρα από την ενίσχυση της μεταποίησης τόσο για την ανάπτυξη όσο, κυρίως, για την απασχόληση.

Αναρωτιόμαστε με ποια κριτήρια, ποια φιλοσοφία, ποια αντίληψη για την ανάπτυξη, ποια μελέτη του εγχώριου, ευρωπαϊκού και διεθνούς περιβάλλοντος (ακόμα και στη δομή της ΕΕ υπάρχει η Γενική Διεύθυνση Επιχειρήσεων και Βιομηχανίας), κάποιοι, αβίαστα και άκριτα προτείνουν την εξαφάνιση του όρου της ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ και την αντικατάστασή της με πλατείς, ασαφείς και αόριστους όρους όπως «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα».

Ο ΣΒΒΕ υποστηρίζει ότι θα πρέπει να ανακληθεί άμεσα η πρόταση κατάργησης της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.

Και τούτο διότι για τις μεταποιητικές επιχειρήσεις της χώρας κύριο ζητούμενο από τη Διοικητική Μεταρρύθμιση που αφορά στο Υπουργείο Ανάπτυξης θα πρέπει να είναι η μετεξέλιξη της ΓΓΒ από φορέα σχεδιασμού και υλοποίησης συγχρηματοδοτούμενων έργων και προγραμμάτων, σε φορέα σχεδιασμού και υλοποίησης αναπτυξιακής βιομηχανικής πολιτικής. Από τώρα και στο εξής η ΓΓΒ θα πρέπει να αποτελέσει εστιακό σημείο δημιουργίας των κατάλληλων συνθηκών για τη δημιουργία ενός πραγματικά νέου προτύπου βιομηχανικής ανάπτυξης, προκειμένου η χώρα να επιτύχει τις μνημονιακές της δεσμεύσεις χαράσσοντας παράλληλα το δρόμο για την έξοδο της από την κρίση.

Κύριε Υπουργέ,

Ζητούμε την προσωπική σας παρέμβαση για την αποτροπή της εφαρμογής της πέρα από κάθε αναπτυξιακή λογική κατάργησης της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, ούτως ώστε να υπάρξει απολύτως ξεκάθαρο μήνυμα προς την κοινωνία και τις επιχειρήσεις ότι η ύπαρξη ισχυρού δευτερογενούς τομέα στη χώρα μας μπορεί να δράσει καταλυτικά στην βιώσιμη και σταθερή ανάπτυξη της χώρας».